

侯逸凡,北大欢迎你!

江苏籍国象棋后收到北大录取通知书,侯爸爸昨接受快报电话采访:她的专业还没定



侯逸凡微博展示录取通知书

侯逸凡要到北大上学了!昨天,接受现代快报记者电话采访时,江苏籍国象棋后侯逸凡的爸爸侯雪健告诉记者,“侯逸凡昨天收到了北大的高考录取通知书,她被北大国际关系学院录取了。”9月1日,因为恰逢国际象棋奥林匹克团体赛,侯逸凡无法参加北大的开学典礼,她在微博上写道,“临去奥赛前收到录取通知书,喜悦之情不言而喻!美中不足的是不能参加开学典礼了,期待四年后的毕业典礼吧!当务之急还是尽全力备战奥赛!”

□现代快报记者 韩飞周游

微博报喜 前天收到北大录取通知书

去年,17岁的侯逸凡就曾表示,很想上大学,但去年11月份有个对抗赛,侯逸凡就推迟了上大学的计划。今年早些时候,侯逸凡在接受采访时透露了自己将赴北大深造的消息,对于去北大念书,她的爸爸侯雪健很支持,“上学的问题主要是由叶老师(叶江川)和国家队决定,如果有可能还是希望她能早点儿上学吧。上学也不会耽误她下棋的,还可以提高知识水平,扩大知识面,能使心理更加成熟,反而促进棋艺。”前天,侯爸爸和女儿终于等到了

北大的高考录取通知书,拿到通知书后侯逸凡高兴地在微博上写道,“终于收到了。”并附上了一张写着“北京大学高考录取通知书”的快递。

昨天,在接受现代快报记者采访时,侯爸爸透露,他们一家都很开心,女儿自己也很兴奋,“虽然上大学的事情早就定下来了,但是真正拿到录取通知书还是有些激动。”侯爸爸也表示,收到录取通知书后,他们一家也没有特别的庆祝,只是和熟悉的亲朋好友分享了这个喜讯。

专业未定 将在国际关系学院选专业

在北大,侯逸凡将学习什么专业,这是众多象棋迷十分关心的问题。之前象棋名将许昱华、赵雪等都在北大就读,侯逸凡也曾和他们咨询过专业的情况,“我们棋手读书不一定侧重自己未来发展方向或者求职什么的,更多的还是看个人兴趣吧。”接受采访时,侯逸凡曾表示过,自己对文科的兴趣更大,“可能偏向于在语言或者国际关系这些专业中选,但需要更深入地了解,大概会在赛程相对空的时候确定。”

从侯逸凡在微博上公布的照片来看,侯逸凡是被北大国际关系学院录取的。被问到为什么会选择进入国际关系学院,侯爸爸说,“她经常出国比赛,跟使领馆的人、外国选手接

触比较多,她对和他们交流很感兴趣。”侯爸爸透露,侯逸凡平时一有空就会去新东方学英语,“学得还不错,和外国人进行语言交流完全没有问题,她和一些外国棋手也成为了朋友。”那在北大具体念什么专业呢?对此,侯爸爸答道,“她现在是被国际关系学院录取了,但是专业还没有选,还是要等到奥赛结束后,再考虑。”

进入大学后,侯逸凡最希望的就是上学和下棋兼顾。对于入学后比赛和学业之间如何分配,侯逸凡曾表示,“像奥赛等一些大赛我肯定都会参加,其他的比赛到时视情况而定吧。”侯爸爸也说,“一些重要的比赛肯定会参加,当然还要兼顾她的课程。”

今天出发 将战国象奥林匹克团体赛

此前,侯逸凡一直在北京备战第四十届国际象棋奥林匹克团体赛。而今天,她就要从北京出发,准备参加8月27日至9月10日在土耳其举行的国象奥林匹克团体赛。

中国女队在1998年首次夺得奥赛冠军后将冠军保持到2004年,其间成功实现了四连冠。2006年正经历新老交替阵痛的中国女队遗憾地丢掉了冠军。在随后的2008年和2010年两届奥赛上,中国女队不断地自我锤炼和成长成熟,如今已经具备了重夺冠军的整体实力和综合素质。

侯逸凡虽然只有18岁,但

已经是一位成熟的世界超一流棋手,富有大赛经验,实力不凡;居文君、赵雪两人近两年发挥稳定,黄茜也具有奥赛经验。5人中,只有丁亦昕是奥赛新兵,四老带一新的中国女队无疑令人放心。昨天,侯逸凡在在微博上也表示,“奥赛出发前夕,棋院领导们给我们开动员大会,一番肺腑之言令我们受益匪浅!刘主任给我们题了十六字:轻装上阵、团结一心、顽强争胜、超越自我!”对于广大象棋迷来说,最希望看到的无疑是在侯逸凡在奥赛上发挥出色,和队友们为中国女队一起努力,重新夺回冠军。



18岁的侯逸凡成为了北大学子

链接

刘璇、谢杏芳都是北大高材生



刘璇

对于不少明星运动员来说,到北京大学求学是他们退役后的最佳选择。获得悉尼奥运会平衡木冠军后,“璇美人”便激流勇退,选择在北大新闻系就读。虽然要参加很多活动,但是刘璇却很少“翘课”,拍戏都是利用课余时间,谦逊和努力是她留给北大同窗的一致印象。

和刘璇一样,林丹的妻子、羽毛球世界冠军谢杏芳也是北大学生。从这学期开始,谢杏芳将在北大攻读社会学系社会工作专业的研究生。谢杏芳说,这学期课程安排得很满,几乎每天



谢杏芳

都有课,谢杏芳表示,自己是保送上的北大,上学期间将潜心学术,弥补知识上的不足,“我和其他三名同学已经被编入一个学习小组,以后开展一些课题研究。”

此外值得一提的是,在伦敦奥运会上夺得男子花剑金牌创造历史的雷声也是北大高材生,2009年进入北大,雷声选择了新闻与传播学院的广告系。与一些只挂名不上课的运动员大学生相比,雷声在校期间就和所有普通学生一样上课、考试。

现代快报记者 韩飞周游

刘翔昨天拆线了!

飞人接受央视采访:上跑道才知右脚出问题



医生在给刘翔伤口拆线

昨天,从上海传来消息,刘翔已经到上海华山医院拆线了。据长期跟踪报道刘翔的腾讯记者王正根微博透露,“专家医生团评估认为刘翔伤口长得不错!看到这么长的手术伤口,想起半个多月前在伦敦发生的一切,他是承受了多么大的痛苦!感同身受!”

接受采访 “我是真实的我”

自伦敦奥运会,刘翔在110米栏预赛的跑道上摔倒后,刘翔的伤确实引发了多方关注,8月9日,刘翔在英国惠灵顿医院接受了右跟腱增强及修复手术。手术进行得很成功,术后恢复情况良好。8月14日刘翔回到了上海。

刘翔在伦敦治疗时,在脚踝中取出了两颗钙化点。这两颗钙化点之大,让人触目惊心。昨天,刘翔成功拆线,他在手术后,第一次面对央视镜头,接受了采访。

刘翔说,“当时在跑道上,我的大脑一片空白,好像身后被鞭子抽了一下,倒下时,我感觉右脚有一处,凹进去了,当时很疼,我就知道右脚出了问题。”

“2008年,奥运会后,我改了技术,从开始的13秒20多,到今年也跑到了12秒87,其实,我很享受这个过程,不管外界有什么说法,我还是真实的我。”刘翔说道,最后他还感谢了所有关心他的人。

杨健回应 眼泪发自肺腑

从目前看来,刘翔的伤在好转,但围绕在刘翔身边的争议却没有中断。前天,央视披露解说杨健提前就知道刘翔伤情严重,并准备了4套解说预案,这一情况令诸多网友感受到了“欺骗”,认为杨健的眼泪更像是在“演戏”。

对此,当事人杨健昨天作出回应,“预赛之前,我得知刘翔的状况非常不好,但也没有具体的消息,我得到的消息跟大家基本上是一致的,这时候我产生的预判就是对这个项目11年解说的积淀和理解。这种重要的比赛还是应该有准备的,我的准备完全是通过我的神情反应和预判。A.很难完成比赛,中途受伤下场,B.艰难完成比赛,没有晋级,C.艰难晋级,下一枪比起来,不知道会怎么样,D.有可能在赛道上没法出发,这是我的预判。所以说,在之前,我两次跟领导进行了交流、沟通和请示。”

当然,杨健也坦言自己的确有做得不好的地方,“我也承认,从媒体角度、职业操守角度,我做得不太到位、不太全面,但是那一瞬间地释放,大家如果看到现场,有摄像头回放,可能直播间能看见,他们后来跟我说,我的眼泪一瞬间完全不知道从哪儿出来,确实是一种真实情感地体现。”

现代快报记者 吕远